
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 23  DE MAIO DE 2022.  

 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Gesmar de 

Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo 

Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. 

Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, 

fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições:  Indicação nº 012/2022, que solicita a   recuperação 

da estrada da localidade Crueira tendo início na MA006, chegando até a localidade poço.  Indicação nº 13/2022, 

que solicita a recuperação da estrada da localidade Jaó.  Indicação nº 014/2022, que solicita a recuperação da 

estrada da localidade Preguiça, entrando na MA006, chegando até a residência do finado Claro.  Ambas de 

autoria do vereador Ronaldo Mourão Santana. Em seguida a Senhora presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Carlos Zoel de Castro Andrade, deu as boas-vindas ao Sr. José Augusto, representante da 

impressa, falou sobre quererem denigrir sua imagem, e disse que acompanha a recuperação das estradas porque 

quer, pois o mesmo se preocupa com o bem do município, que está lotado da secretaria de infraestrutura é como 

motorista. Sobre a saúde comentou sobre uns áudios que ouviu de pacientes serem mal tratados por funcionários 

da saúde, que isso é inadmissível, precisa mudar esses funcionários. Edimar Dias da Silva, falou da necessidade 

de fazer troca de funcionários da saúde, e colocar pessoas que saibam tratar bem os pacientes, que pessoas 

grosseiras precisam trabalhar é no matadouro. Que isso é responsabilidade do gestor, pois a caneta é dela. Sobre 

a segurança pública disse que ficou pior após a reunião com comandantes, que algo precisa ser feito. José Magno 

da Silva Leite, falou que a partir de agosto irá morar em outro município, porém vai manter sua residência aqui, 

e seu escritório também, pois o mesmo está aberto a 15 anos, não dá pra fechar de uma hora para outra, comentou 

que já realizou seu sonho de ser vereador, agora vai realizar o sonho de ser proprietário de supermercado. Porém 

afirmou que não sabe se vai continuar na vida pública. Comentou sobre a contribuição do vereador Gesmar na 

busca de recursos para o município. Falou da estrada da Muriçoca, que ficou muito boa, porém estão perguntando 

porque não desceu a ladeira, onde o Vereador Carlos explicou que a prioridade é a rota do transporte escolar. 

Joilma Oliveira dos Santos, lamentou a posição de alguns colegas que se deslocam da sua região para ir até outra 



 

 

 

localidade denegrir a imagem do colega, explicou que cada vereador tem sua forma de trabalhar, e citou ações 

que a mesma já fez na busca de melhorias para a população, disse que trabalha procurando o gestor para tentar 

resolver os problemas do povo que a procura. Gesmar de Sousa Nogueira, falou que acredita que as indicações 

do vereador Ronaldo vão ser atendidas, pois já estão na pauta do melhoramento, parabenizou ao vereador Carlos 

Zoel por estar sempre à frente dos trabalhos do município em busca de melhoria para o povo, sobre a segurança 

pública falou que o que precisa é mudar as Leis para não deixar brecha para bandido, que a polícia e os vereadores 

estão fazendo sua parte. Que as reivindicações sobre a segurança pública, começaram a ser atendidas, que a 

viatura já chegou, esperar aumentar o pessoal efetivo. Sobre a saúde falou que as reclamações precisam chegar 

até o gestor, que é ele que tem a caneta, e disse não admitir mal tratarem pacientes na saúde.  Anatólio da Cruz 

Nogueiras Neto desejou boas-vindas ao representante da imprensa, parabenizou o vereador Ronaldo por suas 

indicações, sobre a segurança pública falou que aumentar o pessoal efetivo não vai adiantar, pois a Lei tem 

muitas brechas que favorecem aos bandidos.  Finalizando a Senhora presidente, falou sobre a Mídia, comentou 

que protocolou oficio junto a secretaria de segurança pública, reivindicando mais efetivo para o município, uma 

delegacia de polícia civil, também protocolou oficio reivindicando pavimentação para várias ruas da cidade.  

Sobre as reclamações da saúde falou que a senhora Sandra do Sebrae se colocou à disposição para fazer 

treinamento com os funcionários da saúde para melhorar o atendimento. Falou sobre o curso técnico em 

zootecnia que será oferecido pelo SENAR e SIN RURAL. Frisou que cada vereador tem sua forma de trabalhar 

e que todos trabalham em prol do bem estar do povo, em seguida agradeceu a presença de todos e determinou 

em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada conforme será 

assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos 

Nogueiras_MA, em 23 de maio de 2022.  
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